

# 止戈为和

## ——中国推动中东和平的理念与行动

自2023年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,战火从巴以地区渐次蔓延至东地中海、红海、海湾地区,先后有十多个国家和域外大国卷入,严重冲击中东地缘政治格局。尤其是加沙地带230万巴勒斯坦人承受了惨绝人寰的民族劫难,巨大的人道主义危机引发国际社会严重关切与担忧。

面对严峻的国际和地区局势,以及各方立场纷繁复杂的背景,中国始终以清晰、理性、负责任的声音,呼吁停火止战,保障人道主义救援通道安全畅通,防止冲突扩大,为推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决注入稳定力量,作出实质性贡献。中国方案、中国理念以及中国的和平形象,不仅赢得中东国家高度评价,也获得国际社会广泛认同。

国际社会有识之士普遍认为,中国在遏止冲突、凝聚共识、推动落实“两国方案”等方面发挥了重要而独特的作用。



12月2日,在加沙地带南部的汗尤尼斯,一面巨大的巴勒斯坦旗帜悬挂在房屋废墟上。  
新华社发

### 凝聚促和共识 多边舞台上的中国声音

作为联合国安理会常任理事国和负责任大国,中国在推动和平解决巴勒斯坦问题上从未缺席。此轮冲突爆发后,中国在联合国场合上百次发声支持巴勒斯坦正义事业。仅2025年,中国在安理会近30次为巴勒斯坦问题仗义执言。2023年10月13日,在新一轮巴以冲突爆发数日后安

# 建行小微快贷 助力小微企业扬帆起航

## 普百业 惠万企

抵押快贷

利率低至2.8%起

最高1000万元 额度最长10年 单笔支用最长5年

信用快贷

利率低至3.0%起

最高300万元 额度最长3年

### 系列产品

- 缴税多 > 云税贷 (纯信用,最高300万)
- 烟草经营户 > 惠商云贷 (纯信用,最高300万)
- 有收单 > 商户云贷 (纯信用,最高300万)
- 经营好 > 信用快贷 (纯信用,最高300万)
- 有房产 > 抵押快贷 (快速抵押,最高1000万)
- 专精特新 > 善新贷 (信用+保证,最高1000万)
- 客群专属定制 > 善营贷 (信用+保证,最高500万)

扫码下载“建行惠懂你”  
APP即可申请办理

扫码关注“建行公众号”  
了解更多活动优惠

中国建设银行  
China Construction Bank

客户服务热线: 95533  
网址: www.ccb.cn

如有疑问,欢迎前往就近建行网点咨询,具体额度与利率以最终审批结果为准

国际观察家指出,中国在巴勒斯坦问题上扮演了“安全阀”与“稳定器”的角色。约旦侯赛因·本·塔拉勒大学战略研究教授哈桑·达贾认为,中国在巴勒斯坦问题上发挥着根本性和关键性作用。巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)中央委员、阿拉伯关系和中国事务部部长阿巴斯·扎基评价,中国的外交努力“着眼于预防和长远解决”,是“国际社会中的积极典范”。

### 推动“两国方案” 从理念到行动的落实

中国的支持不止于言辞,更体现于实际行动。本轮巴以冲突爆发后,中方已向巴勒斯坦提供多轮人道主义援助。2025年12月,中国再次宣布向巴勒斯坦提供1亿美元援助,用于缓解加沙人道主义危机,支持加沙恢复与重建。

在政治层面,中国积极为巴内部对话搭建平台。2024年7月,中方邀请巴勒斯坦14个派别高级别代表在北京举行内部和解对话,为推动巴勒斯坦内部团结,形成统一谈判立场作出了建设性努力。

中东不稳,天下难安。巴勒斯坦问题是中东问题的核心,攸关中东和平稳定。中方坚定指出,解决巴勒斯坦问题的唯一可行出路是落实“两国方案”。当国际上出现“两国方案”基础遭侵蚀的言论时,中国始终旗帜鲜明地予以捍卫,反复强调其不可替代性。中国的坚定立场,与2025年国际社会出现的“承认潮”形成呼应——包括法国、英国、加拿大、澳大利亚、西班牙、葡萄牙等西方国家在内,约20个国家先后宣布承认巴勒斯坦国,这被广泛视为对“两国方案”的重要再确认。目前,已有约160个国家承认了巴勒斯坦国。

欧洲议会前副议长路易莎·莫尔甘蒂尼说,多个西方国家承认巴勒斯坦国,这是重要一步。巴勒斯坦人应当自主选择未来。她呼吁西方国家采取更多行动支持巴勒斯坦人的自决权。

埃及中东战略研究与国家安全论坛执行主任阿卜杜勒-穆赫迪·穆塔韦指出,中国在应对持续两年的加沙冲突中展现了高度智慧。面对美

国在加沙战争中的鲁莽行为,以及一些国家偏袒以色列的立场,中国的立场十分明确。事实证明,中国对这场冲突具有更明智的远见。

伊拉克学者纳齐姆·阿里·阿卜杜拉指出,通过中国的倡议与不懈外交努力,“两国方案”是实现地区和平的唯一途径”已成为国际社会普遍共识。

### 赢得国际认同 中东和平的“稳定器”

中国在中东的和平行动不限于巴以问题,还扩展至伊核、也门、叙利亚等热点,多次提出具体倡议:

——2025年6月,就伊核问题提出“三点意见”,推动政治解决。

——2025年6月,中国提出四点主张,敦促国际社会全力劝和促谈,平息以伊紧张局势。

——2025年9月,呼吁也门胡塞武装和以色列克制,避免局势升级。

中东地区普遍将中国视为值得信赖的伙伴。卡塔尔政治分析家哈立德·哈鲁卜认为,中国的中立与平衡立场,使其能在各方之间发挥独特的调解作用。中国提出的全球安全倡议和“一带一路”倡议,强调共同安全与合作发展,为中东国家提供了不同于传统大国博弈的交往模式。

以色列结构改革研究所所长什拉加·比兰说,当被问及中国对中东尤其是加沙问题的真正贡献时,答案并不复杂——务实、可信、可执行。正因为如此,我们真诚希望中国能够在中东重建进程中发挥更大作用,与国际社会一道,推动这一地区走向和平与发展与繁荣。

从持续不断的外交呼吁,到切实的人道援助与政治斡旋;从坚定捍卫“两国方案”,到广泛参与地区热点问题调停,中国在中东和平进程中的角色日益清晰和重要。中国所倡导的,是一种以对话弥合分歧、以发展筑牢基础、以公平实现持久和平的路径。在复杂多变的中东局势中,中国正以其特有的定力、智慧与持久承诺,为这片古老土地最终走向和平、稳定与繁荣,贡献着不可或缺的建设性力量。

(新华社开罗12月25日电 记者辛俭强 李良勇)  
新华社发

## 日本防卫预算创历史新高

新华社东京12月26日电(记者陈泽安 李越)日本政府26日批准2026财年(2026年4月至2027年3月)预算案,其中防卫预算约9.04万亿日元,再创历史新高。

据日本时事社报道,预算重点包括构建以大量无人机为核心的沿岸防卫体系“盾牌”,采购高超音速导弹和改进型12式反舰导弹等。在组织架构调整上,日本航空自卫队将更名为日本航空宇宙自卫队;新设规模在880人左右的“宇宙作战集团”;驻扎在冲绳县那霸市的日本陆上自卫队第15旅团将升级为师团。

日本政府将在2026年1月召开的国会例会上提交预算案,由国会审议。

日本政府在2022年底正式通过新“安保三文件”。文件指出,将在2023至2027财年将日本防卫费总额增至约43万亿日元。自2023财年以来,日本防卫预算连续突破6万亿日元、7万亿日元、8万亿日元、9万亿日元。防卫预算连续创下新高,引发日本各界担忧。

### 沙特空袭也门南方过渡委员会军事据点



这张南方过渡委员会提供的视频截图显示,12月26日,在也门哈德拉毛省,南方过渡委员会的武装人员在空袭现场附近。

据也门安全官员和当地媒体消息,沙特阿拉伯26日出动战机对也门东南部哈德拉毛省南方过渡委员会相关军事据点发动了空袭。

新华社发

### 海口市自然资源和规划局

## 关于征询海南警察学院(省综合训练基地)外电铺设工程项目拟用地涉及未知权属土地异议的公告

海资规秀英[2025]407号

海南警察学院(省综合训练基地)外电铺设工程项目拟用地面积21545.41平方米(约合32.32亩),其中涉及42个未知权属地块,面积2765.94平方米(约合4.15亩,详见影像示意图),我局拟将上述未知权属地块确定为无权属国有土地。

凡对上述土地权属有异议者,请自公告之日起15个工作日内向海口市自然资源和规划局秀英分局提出书面申述并提交有效的土地权属证明材料,逾期视为无异议或异议不成立,我局将依法对上述土地权属予以确认。

附件:海南警察学院(省综合训练基地)外电铺设工程项目拟用地权属影像图(编号:202531366)

联系人:李先生,联系电话:65781533。

海口市自然资源和规划局  
2025年12月23日



### 海口市自然资源和规划局

## 关于征询县道X131(海南警察学院至羊山大道段)改扩建工程项目拟用地涉及未知权属土地异议的公告

海资规秀英[2025]408号

县道X131(海南警察学院至羊山大道段)改扩建工程项目拟用地面积23477.10平方米(约合35.22亩),其中涉及2个未知权属地块,面积2763.71平方米(约合4.15亩,详见影像示意图),我局拟将上述未知权属地块确定为无权属国有土地。

凡对上述土地权属有异议者,请自公告之日起15个工作日内向海口市自然资源和规划局秀英分局提出书面申述并提交有效的土地权属证明材料,逾期视为无异议或异议不成立,我局将依法对上述土地权属予以确认。

附件:县道X131(海南警察学院至羊山大道段)改扩建工程项目拟用地权属影像图(编号:202531844)

联系人:李先生,联系电话:65781533。

海口市自然资源和规划局

2025年12月23日

